
 
 

Comissão de Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas 

ACTA NÚMERO 55/XI 

 

Aos 23 dias do mês de Fevereiro de 2011, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão de 

Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas, na sala 2 do Palácio de S. Bento, na 

presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte 

integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 
1. Audição com o Senhor Ministro da Agricultura, do Desenvolvimento Rural e das Pescas 

(Artigo 104.º, nº 2 do regimento da assembleia da República).  

 

O Senhor Presidente, Deputado Pedro Soares cumprimentou o Senhor Ministro, os Senhores 

Secretários de Estado e os Senhores Deputados presentes.  

No início da reunião o Senhor Deputado Ulisses Pereira perguntou se a Mesa já tinha recebido 

os dados sobre a execução do PROMAR, solicitados pela Comissão ao Ministério? O senhor 

Presidente informou que até hoje ainda não tinha recebido resposta. 

De seguida o Senhor Presidente deu início à audição, informou sobre a respectiva grelha de 

tempos, dando de imediato a palavra ao Senhor Ministro. 

Na 1.ª ronda usaram da palavra os Senhores Deputados Pedro Lynce, Carla Barros, Miguel 

Freitas, Abel Baptista, Rita Calvário, João Ramos e Agostinho Lopes, tendo o senhor Ministro 

respondido individualmente a todos os senhores Deputados. 

Na segunda ronda usaram da palavra os Senhores Deputados Luís Capoulas, Lúcio Ferreira, 

Ulisses Pereira, Altino Bessa, António Cabeleira, Horácio Antunes, Fernando Marques, Rita 

Calvário, Luís Pimentel, João Ramos, Paulo Barradas, Agostinho Lopes, Pedro Lynce e Abel 

Baptista.  

O Senhor Ministro e o Senhor Secretário de Estado das Florestas e do Desenvolvimento Rural 

responderam às questões colocadas pelos Senhores Deputados. 

Durante a audição foram abordados, entre outros, temas como a Reforma da PAC, a Reforma 

da PCP (que se encontra muito atrasada), a execução do PRODER e do PROMAR, O Ano 

Internacional das Florestas, o aumento das exportações de pescado, as ZIFs, devolução da 

verbas, crise no sector do leite, licenciamento das explorações pecuárias, cadastro, reserva 

nacional de direitos, avaliação intercalar do PRODER, Código Contributivo, Casa do Douro, 

alienação de património do Ministério da Agricultura, caminhos rurais, regadio, Conceito 

estratégico de defesa nacional, mobilidade especial, reserva de produção estratégica, 

recuperação da produção estratégica de cereais, balança de alimentos, plano estratégico para 



 
 
a pesca, valorização dos produtos da pesca, bacalhau, a floresta (incêndios), produtos 

tradicionais,  Código florestal, nemátodo do pinheiro, pagamento a produtores da zona oeste, 

preço das matérias-primas, fundação Alter Real, seguros agrícolas, IFAP, raças autóctones e 

candidaturas de jovens agricultores ao PRODER,  

A Audição foi gravada. 

O Senhor Presidente, Deputado Pedro Soares deu a reunião por encerrada pelas treze 

horas dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, será 

devidamente assinada. 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 Abel Baptista 

 Agostinho Lopes 

 Altino Bessa 

 António Cabeleira 

 Carla Barros 

 Fernando Marques 

 Horácio Antunes 

 Isabel Coutinho 

 João Paulo Pedrosa 

 Jorge Fão 

 Jorge Seguro Sanches 

 Lúcio Ferreira 

 Luís Capoulas 

 Maria Conceição Loureiro 

 Miguel Freitas 

 Paulo Barradas 

 Paulo Batista Santos 

 Pedro Lynce 

 Pedro Soares 

 Rosa Maria Albernaz 



 
 
 Teresa Santos 

 Ulisses Pereira 

 Cristóvão Crespo 

 João Ramos 

 Luís Pedro Pimentel 

 Rita Calvário 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 José Luís Ferreira 

 

 

Palácio de S. Bento 23 de Fevereiro de 2011 

O Presidente 

 

(Pedro Soares) 

 

 


